
2023年小班美术教案扇子 幼儿园小班美
术扇子画教案(大全8篇)

一年级教案的编写还应注重培养学生的自主学习能力和合作
意识，从而全面提升学生的综合素质。以下是小编为大家整
理的一些优秀大班教案范文，供大家参考。

小班美术教案扇子篇一

2、教师打开课件图片一，向幼儿展示各种扇子，或请幼儿拿
出自带的扇子，进行简单的介绍(颜色、形状等)。

3、教师：还有哪些扇子也可以给我们带来凉快?如：吊扇、
落地扇、檀香扇等。

二、画一画：我的扇子真漂亮

1、教师：我们刚才看了那么多扇子，你想不想画一把漂亮的
扇子呢?

2、教师展示课件图片，欣赏小朋友们做的扇子。

三、做一做：

1、请幼儿在手工纸上画上自己喜欢的任意图案。

2、在教师的指导下，将手工纸折叠成扇子。

3、幼儿互相欣赏、交换作品，互相扇一扇，看看有什么感觉。

4、教师点击课件，完整播放制作扇子的过程，请幼儿边看边
做。
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活动目标:

1、让小朋友们爱上吃饭。

2、通过听儿歌让小朋友们养成吃饭的好习惯。

活动准备:

吃饭的场景(桌子、椅子、小碗、小勺等)小老鼠手偶、汉堡
包道具、好好吃饭儿歌。

活动过程:

一、爱上吃饭，养成吃饭好习惯。

4、听完儿歌鼓励小朋友跟着儿歌一起做，看谁做的最棒。并
给小朋友发小红心奖励。

5、老师总结：小朋友进餐时的好习惯。

二、引导幼儿讨论、交流吃饭时我们要注意哪些？

1、相互说说。

我们小朋友还有很多吃饭的好习惯，请把你自己的好习惯和
边上的小朋友说一说。比方说：不做漏嘴吧。

2、集中交流。

谁来对全班的小朋友说说你的好习惯。(幼儿园教案引导幼儿
围绕某一环节，拓展讨论，老师可以问问其他小朋友：你们
吃饭的时候还有什么好习惯?）



三、启发幼儿养成好习惯

幼儿园小班语言教案，让小朋友愿意听老师讲故事和儿歌，
通过模仿和学习让宝宝养成好习惯。在不需要老师和家长的
帮助下能够独立的吃饭并和幼儿园内的小朋友们沟通和交流。

希望这篇文章对大家有用，小编在这里希望幼儿园小朋友们
养成良好的进餐习惯。
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一：训练小朋友的动手动脑能力。

二：感知世界的美，以及创造美的能力。

三：让孩子知道扇子不仅可以降温还可以用来美化生活。

四：探索、发现生活中扇子的多样性及特征。

五：感受作品的美感。

一：训练孩子的动手能力。

二：感知世界的美，以及创造美的能力。

课前准备好颜色各异的卡纸，粘胶，小木棍，彩色笔，一直
签字笔

小朋友，我们来猜个谜语，好吗？

谜语：“有风就不动，一动就有风。你要它不动，等到起秋
风。”猜猜它是什么？（扇子）

好厉害啊，一下子就猜出来了。那谁来说说扇子有什么用处
呢？



师：上星期，很多小朋友带来了扇子。今天，老师也带来了
扇子，想看吗？

问：老师的扇子是什么样的`呀？扇面是什么材料？扇柄呢？

师：你们想不想也来做把扇子呀？猜猜老师这把扇子是怎么
做出来的？

结合幼儿的回答，边归纳边示范制作步骤：

（1）找两张相同形状的彩纸。

（2）在一张彩纸上涂满胶水。

（3）把木棒的一半粘在彩纸上，一半露在纸外面。

（4）把另一张相同形状的彩纸重叠粘合，注意纸型边缘吻合。

（5）装饰：在扇面的中间设计一个较大的图案，周围设计小
花边。

幼儿自主选择彩纸进行制作，教师巡回指导，重点指导第二
张纸的重叠粘贴和扇面中间图案设计要稍大些。

在美术活动中，比较讲求孩子的自主发挥。因此，在课前准
备时，我将扇子做成了几种不同的形状，让孩子自由选择想
要完成的作品。在装饰扇面的环节中，由于孩子的动手能力
比较差，因此，我采用了让他们绘画的方式装饰扇面。我出
示的样本中，一种是横线画法，适合一些能力比较弱的孩子；
其次格子画法，再原来的层次上进了一层；最后一种画法是
自由画，请孩子自己根据以往的作画经验，画上自己愿意画
的物体，人物等等。结果，效果非常明显。像黎丽这样基础
比较差的孩子选择了横条画法，张远这样中等的孩子选择了
格子画法，何乐这样偏上的孩子基本上采用了外扩画法，而、



王佳怡等小朋友则根据自己的想像进行作画。张婷画了一把
水果扇子，上面有各种各样的水果——西瓜、桃子、菠萝、
梨等等，各种各样的水果满满一扇子。看到孩子喜悦的笑脸，
发现孩子们正在长大。
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1、引起兴趣。噜噜噜，噜噜噜，热死我了!(教师)：我们该
用什么方法去帮助它呢?(幼儿回答)

2、观察讲解并示范。

(1)观察(出示纸扇)瞧，老师用什么办法?(纸折的扇子)

(2)教师示范：先用长方形的纸折出一条窄窄的长纸条，再把
它翻面折，折得与第一次折得差不多宽，然后再翻面折。这
样折次翻个面，把长方形纸折完为止。最后把它对折。看!给
小猪扇扇，它多开心啊!

3、幼儿折纸。小猪：要是小朋友给我折一把，那我更舒服
了!要求幼儿折一次翻个面，注意每次应折得差不多宽。

4、“帮帮小猪”的游戏。小猪：“真热，又冒汗了，哪个小
朋友帮帮我?这个小朋友折得特别整齐，扇起来一定很凉快，
你能帮帮我吗?”请幼儿给小猪扇扇。

最后在小猪“噜噜噜，我不怕”中结束。
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1、练习用报纸团蘸色装饰扇子的技能，了解美工活动形式的
多样性。

2、体验美工活动的乐趣，能用语言表达自己的想法。



3、培养幼儿的技巧和艺术气质。

4、体验想象创造各种图像的快乐。

1、背景音乐

2、白纸若干张，颜料、纸团、分类盒等。

1、《济公》律动。

（1）提问：济公的样子？手里拿着破扇子。

（2）出示白纸扇面。

指导语：今天我们一起来给济公换上一把新的扇子吧！

2、认识制作材料，推测制作方法。

认识材料：出示报纸和范例。

教师总结：用报纸揉成团，蘸颜色印上去。

3、幼儿操作，教师巡回指导。

提出活动要求：材料用后要放回原处画面要保持清洁。对于
能力强的幼儿，教师可适度增加难度，要求他们印出多种图
案和颜色的花纹；对于能力较弱的幼儿，教师应该适当给予
帮助。

4、折扇子家长帮助幼儿折好扇子，做好之后，互相欣赏，交
流。

总的来说本次美术课达到了预设的目标，在活动中无论是观
察还是孩子自己操作，氛围都很热烈，虽然有的孩子动手能
力比较差，但是他们都很努力、认真，就算孩子的进步是一



点点，作为教师我们也要鼓励孩子的进步，激励他们更加努
力。

小百科：扇子是引风用品，夏令必备之物。中国传统扇文化
有着深厚的文化底蕴，是中华民族文化的一个集成部分，它
与竹文化、道教文化、儒家文化有着密切关系。
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活动目标：

1、尝试用不同的方法来装饰扇子。

2、知道天热了可以用扇子来纳凉，体验凉快的感觉。

活动准备：

1、布置环境“扇子王国”

3、轻松的.背景音乐

活动过程：

一、参观“扇子王国”。

1、“今天，我要带宝宝们去扇子王国，那儿有很多漂亮的扇
子，你们愿意和我一起去看看吗？”幼儿有序地参观“扇子
王国”，教师提醒幼儿观察扇子的形状、颜色、图案。

3、师幼讨论：

（1）请个别幼儿说一说你看到的扇子是什么形状的？上面有
什么？

（2）“宝宝们动动脑筋，扇子可以用来做什么呢？”教师告



诉幼儿：夏天到了，天气热了，可以用扇子来纳凉。

4、小结：“扇子王国”的扇子真多真漂亮啊！有圆圆的、方
方的，有的像太阳，有的像孔雀的尾巴，上面还有各种各样
的图案呢！哦，我们真喜欢啊！今天，我们也来做把漂亮的
扇子吧！

二、做扇子。

1、教师介绍材料和制作方法。

（1）师介绍扇面、扇柄。

“宝宝们想一想，有了扇面和扇柄怎样来做扇子呢？”请1d2
名幼儿到前面来演示。

（2）师演示制作扇子的过程：

小小扇面转一转，我来找找双面胶，慢慢脱下白衣裳，手指
宝宝来帮忙，轻轻按上小扇柄，我的扇子做好啦！

2、装饰扇面。

（1）“看！扇子做好了！可是你们看看扇子上面什么都没有，
一点都不漂亮，跟”扇子王国“的扇子比起来差远了。宝宝
们动动脑筋，怎样把扇子打扮的漂亮点呢？”幼儿讨论。

（2）介绍装饰扇面的材料。

“我给你们准备了很多漂亮的东西来打扮你的扇子。”师出
示材料：方法一、可以用五颜六色的蜡笔在扇子上画上漂亮
的图画。方法二、用皱纹纸团成小点点，用胶水粘到扇子上。

3、幼儿分组操作，教师巡视，个别指导。



4、评价：请幼儿说说你是怎么打扮扇子的，师给予肯定表扬。
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一、情景导入：

教师出示企鹅图片：你们知道它是谁吗?他想给生活在热带森
林的动物送礼物，让他们感到凉爽，你们猜他会送什么
呢?(引导幼儿想出各种降温的方法)噢，原来是扇子啊。

二、认识扇子。

(一)各种各样的扇子。

师：瞧，企鹅送来这么多扇子。(带幼儿欣赏扇子)看一看，
摸一摸，闻一闻，摇一摇。

——请个别幼儿上来说说看到的扇子是什么颜色、什么形状
的?

——你看到的扇子它是用什么东西做成的?

——说说扇子的结构，介绍扇面和扇把。引导幼儿观察扇把
的位置。

——你摇扇子有什么感觉?我们什么时候要用到扇子?

(二)做把扇子。

教师出示自制扇子，让幼儿比较和别的扇子有何不同?

——你想做一把扇子吗?你想做一把什么样的扇子?

——根据幼儿的想法，教师边示范边讲解步骤，重点引导幼
儿学习扇把的粘贴位置(对称，找中心)，引导幼儿说说想怎



样装饰扇面。

——教师提供小棒，每个幼儿选择自己喜欢的纸张，尝试用
各种方法制作扇子，并适当进行装饰。

——在制作过程中幼儿可尝试摇动扇子，验证扇子的质量，
并做局部调整。

(三)扇子摇摇。

——制作完扇子后，幼儿间相互扇一扇，说说有什么感觉?

三、教师讲评。

——幼儿相互欣赏作品，你喜欢哪把扇子?为什么?你做的扇
子在炎热的夏天想送给谁?

四、活动结束。

我们一起把这些漂亮的扇子展出去吧。

五、活动延伸。


